

【凤网宝贝职业体验营】暑期活动特别报道

好萌! 孩子们警犬基地邂逅小警汪

今日女报/凤网讯(记者王静)炎炎夏日,长沙郊外一处草坪上,一只警犬死死盯住了距离它50米外一名手持短棍严阵以待的“犯罪分子”,并不断向那名男子发出震慑性的怒吼。“上!”随着主人一声令下,它以迅雷般的速度扑向对方,“犯罪分子”还没来得及闪避,胳膊就已经被它死死咬住,即使被甩得四脚离地,警犬也坚决不松口。“哇,太厉害了!”周围响起一片萌娃稚嫩的惊叹声。

噢,不是威武警犬制服犯罪分子的场面吗,周围的小朋友是从哪儿冒出来的?

原来,7月9日上午,在凤网

小编的带领下,这群小萌娃和他们的爸爸妈妈组成百余人浩浩荡荡的大队伍一起走进了湖南省公安厅警犬基地参观。本次活动得到了湖南省公安厅政治部宣传处、湖南省公安厅刑侦总队的高度重视。活动中为大家进行演示的,不仅有湖南省公安厅刑侦总队警犬工作支队的全体民警和职工们,还有来自全省14个州市的29名警犬技术教官和优秀的警犬们。“大咖精英”齐聚一堂,让大家有幸亲眼见证了训练有素的警犬们“搜索快如风,追踪驰如剑,潜伏似猎手,扑咬敌胆寒”的威力,更惊喜地感受到了它们生活中“萌萌哒”的可爱一面!



“小警汪”成“大明星”。

萌娃给警犬“出考题”

坐、蹲、冲……伴随着株洲市公安局刑侦支队王建湘教官口中的指令,一只名叫“黑豹”的汪星人依次表演了蹲、站、趴、穿插行走、跳跃等动作,甚至还像人一般边直立行走边向大家打起了招呼,孩子们瞬间被“黑豹”憨态可掬的模样逗乐了,惊讶地欢呼了起来:“哇,好可爱啊!”

“警犬们这么‘灵活’啊,我要考考他们!”萌娃们兴头来了,纷纷给警犬们出起了考题。一个萌娃戴起手套将一只装有模拟冰毒气味的袋子藏进了汽车轮胎内侧,马上,一只名叫“小龙”的马里努阿犬跟随他的主人——张家界公安局永定分局刑侦大队的黄韬教官勇敢地应战了,谁知“小龙”仅用了不到一分钟时间便在两辆车中准确找到了藏匿“毒品”的隐蔽地点,轻松完成了孩子们出的难题。随后,大家还一

同观看了益阳市桃江县公安局刑侦大队杨华正教官和他的伙伴“KO”为大家表演的钻洞、跳跃、过障碍等高难度动作,各种动作都一气呵成,他们精彩的表现也迎来了在场观众们热烈的掌声和欢呼声。

在去年轰动一时的邵阳绥宁“2016·9.20”命案追捕过程中,曾调集28头警犬围山搜索而成功抓获了凶犯的湖南省公安厅刑侦总队警犬工作支队副支队长

李超向大家介绍道:“咱们这儿的警犬们个个都英勇无比,战斗力非凡。不仅在“2016.8.9”怀化洪江命案等289起大要案件侦破中屡立战功,在2017年5月的‘一带一路’国际合作高峰论坛、2016年的G20杭州峰会、2015年纪念抗日战争胜利70周年阅兵仪式等重要场合,它们都承担了搜爆安全检查和重要警卫任务。”



报名更多暑期精彩活动,欢迎微信扫描二维码关注“凤网辣妈联盟”!



湖南省公安厅刑侦总队警犬工作支队政委刘补吾接受今日女报凤网传媒也为基地送上的绣有“神犬奇兵,守护万家”字样锦旗。

“带警犬就像带孩子一样”

在干净整洁的犬舍,一群萌萌哒小警犬的出现,让现场气氛再次迎来了高潮,大家纷纷拿起手机拍下这些让人萌化的小家伙们,孩子们更是争先恐后地想与小警犬们合影,但贴心的孩子们都守纪律地排着队,并小心翼翼地将它们抱起来,生怕弄疼了警犬宝宝。

“妈妈,你看,那只狗狗脚上的毛都磨破了!”

湖南省公安厅刑侦总队警犬工作支队政委刘补吾告诉孩子们:“他们是退役犬。警犬的服役期大约有7—8年,随着身体机能的下降,它们不得不退役,而这也是我们最难受的时候。但他们退役后会有专人继续精心饲养,我们也会经常牵出自己曾经的‘战友’们,一起在熟悉的训练场上散散步,说说心里话……朝夕相伴了那么多年,他们就是我们生命的一部分,我们谁都离不开谁。”

被孩子们亲切称呼为“刘伯伯”的刘政委已经在这神圣的岗位上工作了三十余年,由小刘变成老刘,这些年沉淀的不仅仅有丰富的训犬经验,更有和警犬们朝夕相处积累下的沉甸甸的情谊。基地的技术员们告诉记者,刘政委常常自掏腰包为警犬们做“爱心餐”,每天也都是第一个来到基地,带着警犬开始长跑晨练。“带警犬就像带孩子一样。”提起自己的警犬们,刘政委眼里都放着光。

记者了解到,在刑侦总队领导的高度重视和统一指挥下,这群带犬民警和警犬们都屡立战功。警犬工作支队支队长李甫云曾调集31头工作犬夜赴耒阳山林中,成功搜获“2016·11·20”杀死3人的嫌疑人;二级警长杨武红曾率警犬技术“湘军”赴京,连续45天执行搜爆安检任务120余次,受到公安部刑侦局杨东局长的肯定。

警犬,一个“警”字,给了它荣耀,也赋予了它更崇高的责任。它无言的忠诚,冲锋战斗的雄姿,不怕牺牲、英勇履职的气概,让我们肃然起敬。荣誉来源于坚持和苦练,每一条机智勇敢、屡建奇功的功勋犬背后,都倾注了警犬技术人员们辛勤训练的汗水,你们是伟大的幕后英雄,让坏人闻风丧胆,保一方百姓安居乐业。

有你们在,真好!



孩子们给辛勤的警犬技术人员送“清凉”。(摄影/王伏虎)



衡阳市公安局刑侦支队警犬队民警李江和他的漂亮的警犬“宝迪”深受孩子们的喜爱!

孩子爸妈体验“嫌犯”滋味

紧接着,怀化市辰溪县公安局刑侦大队舒敬松和他的警犬“POLO”为大家表演了让人血脉偾张的扑咬科目。现场不少家长也跃跃欲试,纷纷自愿申请上场体验一番“嫌犯被咬”的滋味,警犬技术人员也细心地为家长们戴上护具并在一旁进行安全指导,于是便有了本文

开头那惊险刺激的一幕。体验过的家长们纷纷表示:“它力气太大了,怎么都甩不开,最后是在技术员的安抚下,这些凶猛彪悍的‘警察’才渐渐平息下来松开了嘴。”在场边观看的孩子见到妈妈卸下护具对他笑着招招手,也松了口气:“真替老妈捏把汗,吓死宝宝了!”



家长们体验“被捕”滋味。



警犬“KO”和搭档杨警官一起奔跑。



“黑豹”憨态可掬的模样让大家惊喜不已。